
第８回西予市の財政に関する特別委員会会議録 

 

１．招 集 年 月 日 令和７年１０月３日 

１．招 集 の 場 所 第１委員会室 

１．開 会 令和７年１０月３日 

            午前１０時８分 

１．散      会 令和７年１０月３日 

            午前１０時２９分 

１．出 席 委 員 

    委員長   源  正樹 

    副委員長  中村 一雅 

    委員    大森 揚子 

    委員    信宮 徹也 

    委員    河野 清一 

    委員    二宮 一朗 

    委員    森川 一義 

１． 欠 席 委 員 

    委員    小玉 忠重 

１．出 席 説 明 員 

  な し 

１．出席議会事務局職員 

   書記  脇本 美登利 

１．会議に付した事件  

   議員報酬等に関するアンケート結果に伴う 

中間報告について 

   その他 

１．会 議 の 経 過  別紙のとおり 
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開会 午前１０時８分 

 

○中村副委員長 

これより第８回西予市の財政に関する特別委員

会を開会いたします。 

○源委員長 

源委員長が挨拶を行う。 

○中村副委員長 

これよりの進行は委員長のほうで進めていただ

きます。よろしくお願いします。 

○源委員長 

今配信されたアンケート結果について、タブレ

ットのほうにございますので御覧ください。今後

は、いわゆる意向調査の内容を活かしながら進め

ていきたいなというふうには思いますが、見てい

ただいたとおり、１番の議員報酬について、削減

については全議員が了承いただいたと。割合につ

いては多種多様、大きく言うと５％が４人、３％、

２％が６人、10％以上が６人という状況です。行

政視察については実施しないが半数で、現状どお

りが４人、その他５人、政務活動費については支

給しない８人、現状維持が７人、その他３人、議

会だよりについては広報紙と統合 13 人、現状維

持２人、その他３人、あと自由記述もいただいて

おりまして、その中にはいわゆる職員給与のこと

に触れられている方も多かったなという印象です。

今日、これをどうのこうのという話ではないんで

すが、見てるとですね、報酬については、割合を

どうするかという話が今後、難題だなというふう

に思います。行政視察、政務活動費、議会だより

についても、一応今後これをもとにまた話を進め

ていきたいと思いますのでお願いします。議員報

酬削減割合がこれだけ意見が大きく分かれたとい

うのが現状かと思いますので、その他について、

どのように今後、特別委員会の中で結論を得ると

いうか、協議を進めていくべきなのか、まずこの

点について、委員の皆さんの御意見を賜ればと思

いますのでお願いします。 

○源委員長 

暫時休憩を告げる。（休憩 午前 10時 10分） 

○源委員長 

再開を告げる。（再開 午前 10時 17分） 

暫時休憩中にこのアンケート結果についてと、

意向について発言をいただきました。このアンケ

ートの内容に基づいてですね、またもう１回、今

後、協議検討を進めてまいりたいと思います。 

1 点、今日特別委員会を開催したのはですね、

このアンケート結果については、10 月 10 日議員

全員協議会開催予定ですので、まずその場で全議

員のほうに報告をしたいと思います。資料自体は、

この後議会運営委員会開催してその中で報告する

んですが、全議員にアンケート内容について、周

知を行いたいと思いますのでよろしくお願いしま

す。 

もう 1 点なんですが、10 月 10 日最終日の本会

議においてですね、特別委員会中間報告を行いた

いと考えております。理由としましては、９月５

日本会議で中間報告を行ったんですが、その際に、

いわゆる財政危機脱却プランに関しての報告だっ

た影響か、議員どうするのという声をかなりいた

だきまして、議会として、意向調査によって議員

報酬については、２年間削減することには全会一

致が出来たかなというふうに思います。今後はで

すね、報酬の削減の割合ですとか、アンケートで

やりました委員会視察、政務活動費等については、

今後、協議検討を行い、早急に意見を取りまとめ

ますみたいな形で行いたいと思っております。こ

の中間報告に関して委員の皆さん、何か御意見が

ありましたらお願いします。 

暫時休憩を告げる。（休憩 午前 10時 19分） 

○源委員長 

再開を告げる。（再開 午前 10時 23分） 

それでは特別委員会の中間報告については、こ

の後開催の議会運営委員会の中において、取扱い

については協議いただいた上で決定いただきたい

と思いますので、委員の皆さんそれでよろしいで

しょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○源委員長 

ありがとうございます。 

それでは、４その他、何か委員の皆さんありま

したらお願いします。一応、アンケート５の議会

だよりについて、今特に意見はいただかなかった

んですけれども、行政視察、政務活動費、議会だ

より、報酬については、早い時期に再度委員会を

開いて、この中で一度検討を行いたいと思います。

恐らく結構時間がかかるかなというふうに思いま

す。今月中、早い時期にやりたいと思いますので、
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次回特別委員会の日程を決めておきたいなと思う

んですけれども、今日は 10 月３日になります。

いつぐらいがよろしいでしょうか。 

暫時休憩を告げる。（休憩 午前 10時 24分） 

○源委員長 

再開を告げる。（再開 午前 10時 28分） 

それでは、次回第９回特別委員会ですが、

10 月 16 日午後１時 30 分より開催したいと思い

ます。委員会室については、また後日お知らせを

したいと思います。次回は今日見ていただきまし

たアンケート結果に基づいて、議論を少しずつ進

めてまいりたいと思いますので、まだ読み込めて

ない委員の方もいらっしゃると思いますので、読

み込んだ上でですね、また 16 日に御意見をいた

だければと思います。よろしくお願いいたします。 

本日予定しておりました内容は以上となります。 

委員の皆さんよろしいでしょうか。 

〔異議を唱える者なし〕 

○中村副委員長 

これをもちまして第８回西予市の財政に関する

特別委員会を散会といたします。 

 

 散会 午前１０時２９分 

 

 

 西予市議会委員会条例第30条第１項の規定によ

りここに署名する。 

 

 

西予市の財政に関する特別委員会委員長 

源 正樹 

 


